



Adevărul din spatele unei filmări care a scandalizat internetul

WWW.BZI.RO
17 ianuarie 2025, 5 lei



Scandal amoros între un medic și o asistentă medicală, la un mare spital din Iași! Dr. Daniel Arsenie își acuză colega că îl hărțuiește

Andrei George Albulescu, fost inspector șef ITM Iași, despre situația economică din 2025. „Anul acesta, ca să trecem mai ușor, ar trebui să nu facem cheltuieli nesăbuite”

Andrei George Albulescu, fost inspector șef ITM Iași, susține că anul 2025 va fi un an dificil pentru antreprenori, dar și pentru populația de rând. Toate modificările fiscale și măsurile de austeritate vor afecta buzunarele românilor.

Antreprenorii din Iași vor plăti taxe și impozite mai mari în 2025. Noile măsuri fiscale afectează mediul de afaceri care a suportat alte modificări fiscale cu impact negativ în anii precedenți. Dispar facilitățile la salarii pentru IT, construcții, dar și agricultură, și industria alimentară, iar antreprenorii din aceste domenii sunt direct afectați de aceste modificări.



Andrei George Albulescu, fost inspector șef ITM Iași: „Să nu cheltuim nesăbuit”

Potrivit lui Andrei George Albulescu, fost inspector șef al Inspectoratului Teritorial de Muncă (ITM) Iași, anul 2025 ar trebui să fie un an al cumpătării. „Anul acesta, ca să trecem mai ușor, ar trebui să nu facem cheltuieli nesăbuite. Nu trebuie să facem economii neapărat, dar să nu cheltuim nesăbuit. Să nu investim în locuințe, mașini, ce vreți dumneavoastră. Trebuie să cumpăr de mâncare, trebuie să plătesc facturile, tot ce înseamnă întreținerea casei. Dacă se strică mașina de spălat, trebuie să cumpăr una nouă, e ceva necesar. Să nu ne repezim spre vacanțe exotice, să facem vacanțele în țară. Sunt chestiuni care țin de fiecare familie în parte și cum își dimensionează cheltuielile. Să nu facem credite. Nu discutăm de situațiile de viață și de moarte, când trebuie să facem un împrumut. Să nu facem împrumut pentru că vrem să ne schimbăm apartamentul cu două camere cu unul cu 3 camere pentru că s-a mărit familia. Este normal să facem asta, dar nu acum. Să mai așteptăm să vedem ce se întâmplă, mai ales că prețurile la locuințe au crescut foarte mult. Anul acesta vor crește toate prețurile”, susține Andrei George Albulescu,

fost inspector șef ITM Iași.

România are un deficit bugetar mare care trebuie redus

Specialistul susține că era de așteptat să crească taxele și impozitele. „Cred că orice cetățean a observat că în an electoral se măresc pensiile, iar anul următor se fac tăieri și se măresc taxele și impozitele. Anul acesta este la fel. Poate nu va fi atât de grav până în luna mai, când sunt alegerile. Dar, după aceea, va fi greu. Prognoza economică pe care România a trimis-o la Bruxelles se pare că este depășită și vom avea un deficit undeva la 9 și ceva, ceea ce înseamnă că proiecția bugetară trebuie amendată în sensul în care România trebuie să facă rost de mai mulți bani sau să-și reducă deficitul mult mai drastic. Reducerea deficitului se poate face în două situații foarte clare: fie prin reducerea de taxe, fie prin reducerea cheltuielilor administrative care înseamnă inclusiv concedieri de personal. Să sperăm că cei care ne conduc astăzi, pentru că s-ar putea să avem un alt Guvern după alegerea președintelui,

vor lua măsuri nu neapărat de reducere a taxelor, ci de reducere a cheltuielilor cu administrarea statului. Aceasta este o metodă care nu dă rezultate imediat, ci într-un timp destul de lung. Dacă mărim TVA-ul, peste o lună intră bani la buget. Eu sper că nu ajungem în situația asta, chiar dacă unii au declarat sus și tare că se tatuează”, explică Andrei George Albulescu. Antreprenorii din Iași vor să își restrângă activitatea.

Ar putea crește numărul firmelor falimentare din România

Antreprenorii care se confruntă cu probleme financiare vor fi nevoiți să reducă personalul sau să închidă afacerea. „Economistii de marcă spun că, după a doua jumătate a anului, ar putea crește TVA-ul. Se pune problema mult mai gravă, ca pensiile și salariile să rămână la nivelul lunii noiembrie 2024. Adică, nu indexăm cum prevede legea sau să creștem salariile, ci să putem asigura plata lor, a salariilor bugetare. În rest, bietul privat este cel care trebuie să se ocupe de acordarea salariilor. Se mai anunță și vesti des-

tul de proaste privind comasarea impozitului pe salariu cu CASS-ul. Să sperăm că nu va fi așa, pentru că înseamnă o scădere a salariului net al salariatului, lucru care nu este îmbucurător. În ceea ce privește pensionarii, cred că este o păcăleală electorală că în septembrie se va indexa pensia. Mai avem o situație grea, cum este scăderea pragului de impozitare a microîntreprinderilor de la 500.000 de euro, la 250.000 de euro, ceea ce va duce la posibile falimente a unor microîntreprinderi. Asta înseamnă și concedieri din mediul privat, oameni care vor rămâne fără locuri de muncă. Situația este destul de gravă și în ceea ce privește investițiile, în 2024 fiind mai mici cu 10 la sută față de 2023. Suntem și în faza de instabilitate politică, chiar dacă avem un Guvern. Faptul că nu avem președinte generează temeri pe piețele internaționale”, mai spune Andrei George Albulescu, fost inspector șef ITM Iași. Andrei George Albulescu, fost inspector șef ITM Iași, susține că anul 2025 va fi un an dificil pentru antreprenori.

Raluca COSTIN

În țările civilizate, se poate, în județul Iași, nu! Costel Alexe ar putea amplasa pasarele pietonale ca oamenii să nu mai moară pe trecerile de pietoni

În țările civilizate, se poate, în județul Iași, nu. Costel Alexe ar putea fi inițiatorul unor proiecte cu impact uriaș pentru siguranța pietonilor

Zeci de accidente mortale au avut loc pe drumurile din județul Iași. Cel mai recent este cel de pe DE 583, din comuna Valea Lupului. Un adolescent de 17 ani a murit într-un cumplit accident. Băiatul se afla în apropierea unei treceri de pietoni când a fost acroșat de un autobuz.

În țările civilizate, se poate, în județul Iași, nu! Costel Alexe, președintele CJ Iași, ar putea amplasa pasarele ca oamenii să nu mai moară pe trecerile de pietoni

În țări civilizate, precum Belgia, pasarelele pietonale sunt o obișnuință, însă, în județul Iași, acestea lipsesc cu desăvârșire. Este clar faptul că implicarea președintelui Costel Alexe (PNL) lipsește. Zeci de accidente mortale au avut loc pe drumul DE 583, însă autoritățile ieșene par că au pus mâinile la ochi și nu fac nimic. Ieșenii protestează și cer instituțiilor din Iași să realizeze proiecte care să ofere siguranță pietonilor, însă nimeni nu face nimic. Consiliul Județean Iași nu a mișcat niciun deget, nu a avut discuții și nici nu a propus vreun proiect prin care oamenii să poată circula în siguranță și să nu mai moară pe străzile din județul pe care îl conduce.

Este incredibil cum Consiliul Județean, prin Costel Alexe, președintele CJ Iași, nu a realizat în atâția ani un parteneriat administrativ cu UAT-urile din județ pentru găsirea unor surse de finanțare prin care mai multe pasarele pietonale ar putea fi construite. În cazul drumului DE 583, există un parteneriat între Primăria Valea Lupului și Primăria Municipiului Iași, însă nu s-a reușit inițierea și dezvoltarea vreunui proiect privind amplasarea în zonă a unei pasarele pietonale. Autoritățile au primit acum câțiva ani promisiuni din partea unui om de afaceri din Iași, privind amplasarea unei pasarele pietonale, însă acesta, între timp, s-a răzgândit. Astfel, Consiliul Județean Iași ar putea ajuta mult ca acest proiect să poată fi realizat. Este nevoie doar de implicare.

„În anul 2022 a existat o inițiativă din partea unui investitor privat pentru realizarea unei pasarele pietonale supraterane în zona IDEO. A fost semnat un parteneriat între Primăria Municipiului Iași, Primăria Valea Lupului și investitorul privat pentru realizarea traversării supraterane. Conform parteneriatului, atât Primăria Iași, cât și Primăria Valea Lupului și-au îndeplinit prevederile contractuale, dar, din păcate, în anul 2024, partenerul privat a anunțat autoritățile că renunță la a mai realiza pasarela pietonală, motivat de costu-



riile prea mari pentru finalizarea investiției. Printre altele, investiția presupunea și realizarea unui lift pentru persoanele cu dizabilități, dar și mutarea unor rețele de utilități din zona pasarele (gaz și energie electrică). În paralel, în ultimii ani am modernizat și securizat două treceri de pietoni pe segmentul de drum, prin realizarea unor treceri de pietoni cu scuar în mijlocul carosabilului, respectiv montarea de bumpere în arealul trecerilor, precum și modernizarea iluminatului de avertizare. Pentru anul acesta vom bugeta modernizarea unei alte treceri de pietoni pe același model, fiind singura nemodernizată. Vom analiza, împreună cu Primăria Valea Lupului, printr-un parteneriat semnat de către cele două autorități locale, posibilitatea de a demara un proiect de traversare a zonelor intens circulate prin realizarea unor pasarele pietonale supraterane. Analiza va cuprinde și posibilitatea relocării unor rețele de utilități, în funcție de zona unde vor fi realizate investițiile”, au transmis reprezentanții Primăriei Iași.

Pasarele pietonale provizorii, cu sistem de semaforizare și camere de supraveghere

În aceeași ordine de idei, în zonă, din cauza amplasamentului și a lățimii reduse a străzii, construirea unei pasarele pietonale ar fi imposibilă, dar printr-un parteneriat administrativ între Consiliul Județean Iași și cele două primării ar putea fi amplasate pasarele pietonale provizorii din schele, care să poată oferi siguranța necesară pietonilor.

Un ieșean a transmis reporterilor BZI faptul că aceste pasarele se pot realiza la prețuri considerabil mai mici față de cele permanente, iar amplasarea lor pe drumurile intens circulate și care au devenit un adevărat pericol pentru pietoni ar ajuta mult pentru siguranța oamenilor.

„În Bruges, din Belgia, există aceste pasarele. S-a pus o pasarela provizorie pe o arteră princi-

pală din zona gării, strada avea 3 benzi pe sens, aici, în Valea Lupului, sunt câte 2 pe sens, bine, de fapt, 1 și acostamentul. Pasarelele astea sunt de fapt construite ca niște schele cu 3 picioare. Mecanismul e unul simplu și nu costă cât o pasarela permanentă din beton, cu scări rulate, lifturi și altele. Pe acele pasarele se trecea normal, iar persoanele cu dizabilități, bicicliștii, familiile cu copii în căruț puteau folosi trecerea de pietoni care era semaforizată, dar semaforul intra în funcțiune numai dacă era apăsat un buton. Acele treceri, cât și stâlpii unde erau amplasate butoanele erau supravegheate video și chiar era afișat un mesaj că, în afara persoanelor «vulnerabile» care nu pot urca scările, nimeni nu poate acționa butonul. Altfel, vor fi sancționați. Așa se poate face și pe străzile din județul Iași, cu costuri reduse”, declară Andrei C..

Astfel, creșterea gradului de siguranță a pietonilor din județul Iași ar putea fi posibilă doar dacă președintele CJ Iași, Costel Alexe, ar fi interesat să aducă la masa discuțiilor toate instituțiile care ar putea fi implicate. În acest sens, aceste pasarele provizorii ar putea fi amplasate pe drumurile din județ unde au loc accidente mortale. Menționăm faptul că reporterii BZI au solicitat un punct de vedere de la președintele CJ Iași, Costel Alexe, dar fiind atât de „interesat” de problemele din județul Iași, acesta nu a răspuns.

În cazul în care dețineți informații, documente sau cunoașteți situații prin care organizațiile politice, primăriile, Consiliul Județean sau firmele de casă ale partidelor profită din plin de banii publici, fac jonglerii cu contracte sau alte situații așteptăm documente, informații și detalii pe adresa de e-mail: anchetabzi@gmail.com. Menționăm că vom păstra confidențialitatea și vom verifica fiecare situație.

Dacă în țările și orașele civilizate se poate, și la Iași ar trebui să se poată, iar Costel Alexe ar trebui să se implice.

Alexandra MAISNER

După ani în care a stat în paragină, fosta vilă a unui milionar din Iași este reabilitată! Clădirea se află într-o zonă rezidențială din Iași



După ani în care a stat în paragină, fosta vilă a milionarului Constantin Șorănescu va fi reabilitată. Clădirea se află în cartierul Bucium

De-a lungul timpului, dintr-o locuință de lux, casa a ajuns să arate ca după război, plină de buruieni și lăsată în paragină. Imobilul a fost deținut de controversatul afacerist Constantin Șorănescu, dar l-a pierdut din cauza datoriilor. Afaceristul este cunoscut în Iași pentru faptul că a dat numeroase țepe în afaceri.

Onyx, a pierdut vila din Bucium după ce a fost executat silit din cauza datoriilor acumulate în timp. Imobilul situat pe aleea Bucium, numărul 15 a intrat mai apoi în posesia unei familii din Iași. Vila a fost achiziționată atunci cu suma de 650.000 de lei, deși clădirea a fost evaluată la nu mai puțin de 1,4 milioane de lei.

Vila a fost scoasă atunci la licitație prin intermediul unui executor judecătoresc, deși Constantin Șorănescu a contestat procedura în instanță. Primul cumpărător a fost un om de afaceri din Iași, însă acesta a fost condamnat ulterior la închisoare cu suspendare, din cauză că ar fi oferit mită fostului primar din localitatea Dărmănești, județul Bacău. Și acesta a început să fie vânat de Finanțe pentru recuperarea unor datorii.

Astfel, mai mulți ani, vila din Bucium a fost lăsată în paragină, cur-

tea s-a umplut de buruieni iar clădirea părea una abandonată și ponosită. Recent, în jurul imobilului de pe aleea Bucium au fost amplasate schele, iar curtea a fost curățată, semn că vila este în proces de reabilitare, iar muncitorii lucrează de zor atât în interior, cât și în exterior.

Scandal ca la ușa cortului în vila din cartierul Bucium, a milionarului Constantin Șorănescu

Amintim că, în momentul execuției, Constantin Șorănescu a făcut un scandal uriaș. După ce a pierdut casa, Șorănescu a devastat tot ce se mai putea în casă și în curte, tăind toți copacii și barele din fier ale gardului ce împrejmuia proprietatea. Problemele lui Constantin Șorănescu au fost însă mult mai mari. La un moment dat, afaceristul a fost

cercetat și de procurorii Anticorupție.

Acesta era să piardă, în ultimii ani, Hotelul Bellaria și Complexul Onyx pentru recuperarea unei datorii de circa 4 milioane de euro. A mutat toată afacerea pe numele copiilor pentru a-și pierde urma și pentru a nu rămâne fără restaurantul din Bucium. Statul român nu a apucat să recupereze mai nimic din prejudiciu, iar familia afaceristului și-a văzut, în continuare, liniștită de treabă.

Astfel, după ani de stat în paragină, fosta vilă a milionarului Constantin Șorănescu va fi reabilitată. Aceasta este situată într-o zonă căutată de dezvoltatorii din Iași, iar recent curtea a fost curățată și în jurul imobilului au fost amplasate schele.

Alexandra MAISNER

După ani în care a stat în paragină, fosta vilă a milionarului Constantin Șorănescu va fi reabilitată

În anul 2014, Constantin Șorănescu, patronul fostului restaurant

Carne expirată și alterată în magazinele din Iași, descoperită de inspectorii OJPC. Au aplicat amenzi de peste 30.000 de lei

Inspectorii OJPC Iași au dat amenzi de peste 30.000 de lei, în luna decembrie 2024. Cele mai grave probleme au fost la comercianții de carne. Inspectorii au găsit cantități însemnate de carne expirată, alterată și depozitată în condiții necorespunzătoare



Comisarii Oficiului Județean pentru Protecția Consumatorilor (OJPC) Iași au efectuat, în luna decembrie 2024, 31 de acțiuni de control. În urma verificărilor, au găsit mai multe nereguli și au aplicat sancțiuni drastice. Un număr de 29 de sancțiuni au fost aplicate de inspectorii OJPC, valoarea amenzilor atinând suma de 31.000 de lei. Controalele au fost efectuate în unitățile economice din Iași.

Controale, în luna decembrie 2024, soldate cu amenzi în valoare de 31.000 de lei, de la OJPC Iași

În luna decembrie a anului 2024, comisarii OJPC au desfășurat 31 de acțiuni de control la magazinele alimentare din Iași. Din numărul total

de 29 de sancțiuni aplicate, 18 sunt reprezentate de avertismente. Numărul amenzilor este de 11, iar valoarea acestora este de 31.000 de lei.

„În luna decembrie a anului 2024, am avut un număr de 31 de acțiuni de controale efectuate. Am verificat produsele din carne, patiseriile, ceea ce se consumă de sărbători. Am dat 29 de sancțiuni, dintre care 18 au fost avertismente și am dat 11 amenzi de 31.000 de lei. Am oprit definitiv de la comercializare mai multe produse, o cantitate de 22 de kilograme. Au fost nereguli la prețurile produselor. Prețurile trebuie să fie pe kilogram la toate produsele care sunt sub 10 kilograme. Trebuie să avem și prețul pe litru și kilogra-

mul respectiv. Controalele au fost efectuate în 31 de locații, acestea fiind reprezentate de magazine alimentare, spații care dețin produse alimentare”, a declarat Florin Onofrei, șeful OPC Iași.

În urma controalelor efectuate, inspectorii ANPC au constatat cele mai multe nereguli la produsele destinate consumului de sărbători, printre care s-au numărat produsele din carne și patiseriile. Astfel, produsele oprite definitiv de la comercializare au avut o cantitate de 21,2 kilograme, cu o valoare de 476 de lei. Mai mult, produsele oprite temporar au cântărit 26,5 kilograme, având o valoare de 2.625 de lei.

Lată ce nereguli au găsit inspectorii OJPC Iași la magazinele alimentare

Principalele abateri constatate în timpul acțiunilor de control sunt reprezentate de comercializările necorespunzătoare ale produselor alimentare. Astfel, s-a constatat că produsele de patiserie erau comercializate fără afișarea informațiilor privind conținutul de ingrediente alergene, respectiv a informațiilor nutriționale. Au fost găsite produse din carne cu modificări organoleptice de aspect și miros.

O altă abatere a fost reprezentată de comercializarea produselor specifice sărbătorilor de iarnă cu data durabilității minime depășite. În plus, au fost găsite alimente fără

etichete, cu elemente de identificare și caracterizare sau cu etichete lizibile / deteriorate. Comisarii OJPC au identificat produsele care nu aveau prețurile afișate aferente unităților de măsură. Astfel, toate produsele alimentare cu gramajul cuprins între 50 de grame și 10 kilograme ar trebui să aibă afișat prețul per kilogram sau per litru, în funcție de produs.

În această perioadă, în cadrul activității ANPC Iași, comisarii instituției semnalează faptul că cele mai multe reclamații sunt reprezentate de nemulțumirile consumatorilor cu privire la termenul de livrare a firmelor de curierat, dar și de serviciile de electricitate și telefonie.

„În această perioadă primim reclamații online, în general, cele care se referă la serviciile de energie și telefonie. Cel mai mare aport îl au cele de pe electricitate și telefonie. În această perioadă sunt și reclamații de la firmele de curierat. Toate acestea sunt de la consumatorii care au probleme cu termenul de livrare”, a adăugat Florin Onofrei, șeful OJPC Iași.

Comisarii Oficiului Județean pentru Protecția Consumatorului (OJPC) au efectuat în luna decembrie 2024 un număr de 31 de controale la nivelul magazinelor ce dețineau produse alimentare. Activitatea comisarilor OJPC a fost soldată cu 11 amenzi aplicate, în valoare de 31.000 de lei.

Paula IANUȘ

SĂLI
DE EVENIMENTE

66 CAMERE
2 APARTAMENTE

RESTAURANT
PUB
LOUNGE

Universitatea de Medicină și Farmacie „Grigore T. Popa” din Iași vine în sprijinul candidaților! În acest weekend vor avea loc cursuri gratuite de pregătire la anatomie și chimie organică pentru admitere



Universitatea de Medicină și Farmacie „Grigore T. Popa” din Iași continuă să demonstreze că este aproape de viitorii săi studenți, oferindu-le oportunități de pregătire gratuite pentru concursul de admitere. Astfel, duminică, 19 ianuarie, UMF Iași organizează două cursuri esențiale pentru candidații care aspiră la un loc la facultățile de Medicină, Medicină Dentară sau Farmacie. Pregătirea va include sesiuni dedicate chimiei organice și anatomiei, ambele susținute de cadre universitare.

În acest weekend, la Universitatea de Medicină și Farmacie „Grigore T. Popa” din Iași vor avea loc cursuri gratuite de pregătire la anatomie și chimie organică pentru admitere

Duminică, 19 ianuarie 2025, între orele 09:00 și 11:00, în Amfiteatrul Mare al Institutului de Anatomie, viitorii candidați sunt așteptați să participe la un curs gratuit de chimie organică. Acesta va fi susținut de șef lucrări dr. Maria Apotrosoaei, un specialist recunoscut în domeniu. Tematica abordată va fi „Hidrocarburi aromatice – aplicații”, un subiect esențial pentru cei care doresc să performeze la proba de chimie din cadrul examenului de admitere.

Organizatorii subliniază faptul că locurile sunt limitate la 110 participanți. Cei care doresc să ia parte la acest curs trebuie să completeze formularul de înscriere disponibil online la adresa: <https://formulare.umfiasi.ro/cursuri-chimie-organica/>.

Locurile vor fi ocupate în ordinea înscrierilor, iar formularul va fi dezactivat automat în momentul în care capacitatea maximă este atinsă. Cei care reușesc să se înscrie la timp vor avea parte de o experiență educațională valoroasă, care îi va ajuta să înțeleagă mai bine conceptele teoretice și aplicative ale chimiei organice.

După sesiunea de chimie va avea loc un curs de anatomie

După sesiunea de chimie, între orele 11:30 și 13:30, în același Amfiteatru Mare al Institutului de Anatomie, va avea loc un curs de anatomie. Această sesiune va fi susținută de prof. univ. dr. Cristinel Stan, unul dintre cei mai respectați profesori ai UMF Iași, cu o experiență vastă în pregătirea studenților. Subiectul abordat va fi „Sistemul muscular”, capitol fundamental din manualul de referință „Anatomie și fiziologie umană pentru admiterea la facultățile de medicină”, semnat de Krumhardt B, Alcamo IE și publicat de Universita-

tea de Medicină și Farmacie Târgu Mureș.

Și de această dată, numărul locurilor este limitat la 110 participanți. Cei interesați trebuie să completeze formularul de înscriere la adresa: <https://formulare.umfiasi.ro/cursuri-anatomia-si-fiziologia-omului/>.

La fel ca în cazul cursului de chimie organică, locurile vor fi ocupate în funcție de rapiditatea înscrierii. Odată ce capacitatea maximă este atinsă, înscrierile se vor închide automat.

Aceste cursuri gratuite reprezintă o șansă deosebită pentru candidații care își doresc să fie mai bine pregătiți pentru concursul de admitere. Participanții vor avea ocazia să învețe direct de la cadre universitare și să aprofundeze concepte esențiale pentru examen. UMF Iași continuă astfel tradiția de a sprijini tinerii pasionați de domeniul medical, oferindu-le resurse și acces la pregătire de înaltă calitate.

Universitatea de Medicină și Farmacie „Grigore T. Popa” din Iași le oferă studenților oportunități de pregătire gratuite pentru concursul de admitere. Astfel, duminică, 19 ianuarie, UMF Iași organizează două cursuri esențiale pentru candidații care aspiră la un loc la facultățile de Medicină, Medicină Dentară sau Farmacie.

Iulia MARIA

Proiecte ambițioase la Universitatea „Alexandru Ioan Cuza” din Iași! Modernizare, reabilitare și extindere a facilităților pentru studenți și cercetători. Prof. univ. dr. Liviu Maha: „Mă bucur că am preluat un proiect major de reabilitare a unor cămine”

Prof. univ. dr. Liviu George Maha, rectorul Universității „Alexandru Ioan Cuza” din Iași, a detaliat planurile de reabilitare și extindere a mai multor spații esențiale, cu finanțări provenind din diverse surse, inclusiv din veniturile proprii și fonduri europene prin PNRR.

Prof. univ. dr. Liviu George Maha vorbește despre noile proiecte ambițioase de la Universitatea „Alexandru Ioan Cuza” din Iași

Una dintre prioritățile Universității „Alexandru Ioan Cuza” din Iași este îmbunătățirea condițiilor de cazare pentru studenți. Deși un proiect major de reabilitare a căminelor din Târgușor Copou a fost aprobat în primăvară, anumite probleme legale legate de teren au împiedicat includerea căminului 4 în planul inițial. Cu toate acestea, universitatea a decis să finanțeze modernizarea acestui cămin din surse proprii. Prof. univ. dr. Liviu George Maha a subliniat că astfel de eforturi sunt esențiale pentru a răspunde nevoilor studenților, mulți dintre aceștia resimțind lipsa unor spații adecvate de locuit.

„Mulți dintre noi resimt nevoi legate de spații și facilități și mă bucur că am preluat un proiect major de reabilitare a unor cămine. Acesta a fost aprobat în primăvară, însă, din cauza unor probleme legate de statutul legal al terenului, am decis să suplimentăm fondurile din veniturile proprii ale universității. Astfel, modernizăm și căminul 4 din Târgușor Copou, care fusese exclus inițial din proiect, din cauza acestei situații”, a declarat prof. univ. dr. Liviu George Maha, rectorul Universității „Alexandru Ioan Cuza” din Iași.

Un alt proiect de anvergură vizează reabilitarea corpului R al Universității „Alexandru Ioan Cuza”, cunoscut anterior ca sediul Romtelekom. Cu finanțare prin fonduri PNRR, clădirea va fi transformată într-un hub dedicat activităților studențești, iar planurile includ două etaje destinate centrelor lectoratelor străine și culturale, accentuând dimensiunea internațională a universității, două etaje pentru asociațiile studențești, cu spații pentru traininguri, coworking și o sală multimedia, un etaj dedicat unei biblioteci interdisciplinare, deschisă tuturor studenților și cadrelor didactice, și un etaj rezervat serviciilor pentru studenți, incluzând birourile pentru burse, cazare și consiliere.

„Vom reabilita corpul R al universității, cunoscut ca fostul sediu Romtelekom. Clădirea va fi destinată tuturor activităților studențești, devenind un hub studențesc. Două etaje vor fi alocate centrelor lectoratelor străine și centrelor culturale, punând accent pe dimensiunea internațională. Alte două etaje vor fi dedicate asociațiilor studențești, incluzând spații pentru traininguri, coworking și o sală multimedia pentru activități comune. Un alt etaj va găzdui o bibliotecă interdisciplinară, deschisă tuturor celor care doresc să citească și să studieze, iar un ultim etaj va fi rezervat serviciilor pentru stu-

denți, cum ar fi bursele, cazarea și consilierea”, a explicat prof. univ. dr. Liviu George Maha, rectorul Universității „Alexandru Ioan Cuza” din Iași.

Lucrările de reabilitare vor presupune modernizarea completă a clădirii, refacerea fațadei din sticlă și optimizarea spațiilor interioare. O idee inovatoare este utilizarea unor zone nefolosite, cum ar fi casele scării prea largi, pentru a câștiga spațiu util suplimentar.

„Proiectul include refacerea fațadei exterioare, cu pereți cortină din sticlă și panouri decorative, recompartimentarea spațiilor și optimizarea celor existente. De exemplu, în prezent, casa scării ocupă o zonă prea largă, pe trei etaje, fiind un spațiu inutil. Vom analiza posibilitatea de a-l transforma în spațiu util, câștigând astfel suprafețe suplimentare care să fie valorificate eficient”, a spus prof. univ. dr. Liviu George Maha, rectorul Universității „Alexandru Ioan Cuza” din Iași.

Stațiunea Ștefănești, din județul Botoșani, destinată activităților de cercetare și practică studențească, va beneficia de o investiție semnificativă pentru construirea unui cămin de 50 de locuri. Acest proiect, finanțat tot prin fonduri PNRR, vine să completeze clădirea deja existentă destinată laboratoarelor. Astfel, studenții care participă la stagiile de practică vor avea la dispoziție condiții moderne de cazare, facilitând accesul la programe de formare aplicată.

Reabilitarea corpului B al Universității „Alexandru Ioan Cuza” din Iași

Problemele de infrastructură ale corpului B, una dintre clădirile emblematice ale Universității „Alexandru Ioan Cuza” din Iași, vor fi abordate printr-o investiție majoră. Acoperișul, afectat de infiltrații, va fi complet refăcut, iar pereții superiori vor fi reabilitați. În plus, pe acoperiș vor fi montate panouri fotovoltaice, subliniind angajamentul universității pentru sustenabilitate și eficiență energetică.

„La acestea se adaugă o investiție majoră pentru reabilitarea acoperișului corpului B al universității, unde există probleme semnificative cu infiltrațiile. De asemenea, partea superioară a pereților și structura de rezistență vor fi consolidate și reabilitate. Totodată, în cadrul acestui proiect, vor fi montate panouri fotovoltaice, contribuind astfel la creșterea eficienței energetice”, a spus prof. univ. dr. Liviu George Maha, rectorul Universității „Alexandru Ioan Cuza” din Iași.

Universitatea intenționează să dezvolte un centru modern pentru cercetări interdisciplinare, destinat utilizării comune de către cercetători și cadre didactice. Acest spațiu, care va include laboratoare pentru fizică, chimie și biologie, va fi construit în campusul Codrescu. De asemenea, se urmărește integrarea unor spații didactice pentru a încuraja colaborarea între studenți și cercetători. „Institutul de Cercetări Interdisciplinare este o structură im-



portantă în cadrul universității, similar unei facultăți, având atât cadre didactice, cât și cercetători. În prezent, cercetătorii dispun de birouri, însă viziunea noastră este de a crea un spațiu modern, în care să fie integrate laboratoarele de fizică, chimie și biologie. Aceste laboratoare vor putea fi folosite în comun de cercetători și de cadrele didactice din facultățile respective, asigurând condiții optime pentru activitățile lor”, adaugă prof. univ. dr. Liviu George Maha, rectorul Universității „Alexandru Ioan Cuza” din Iași.

Bibliotecile facultăților de Litere și Istorie vor fi relocalate în corpul A al Universității „Alexandru Ioan Cuza” din Iași. În prezent, proiectul de reabilitare a acestui spațiu este aproape finalizat, fiind în așteptarea autorizațiilor ISU. Mutarea va oferi o proximitate mai mare față de corpul B, dar și condiții mai bune pentru studenți și profesori. O altă clădire situată în spatele corpului B, care anterior a găzduit editura universității, urmează să fie demolată din cauza problemelor structurale. Pe locul acesteia, universitatea plănuiește să construiască un spațiu nou, destinat bibliotecilor și altor activități academice.

„Bibliotecile din campusul Codrescu, de la Litere și Istorie, vor fi mutate în corpul A al universității. Proiectul de reabilitare a acestui spațiu a fost finalizat, iar acum ne aflăm în ultima fază de autorizare din partea ISU. Cărțile au fost deja mutate, iar bibliotecile vor deveni funcționale imediat ce vom primi toate aprobările necesare. Totuși, considerăm că, atât din perspectiva suprafeței, cât și a proximității față de corpul B, ar fi mai potrivit să construim un spațiu nou în spatele acestuia, pe locul fostei clădiri în care a funcționat editura universității. Acolo a fost o problemă cu acoperișul, și clădirea respectivă trebuie demolată”, a declarat prof. univ. dr. Liviu George Maha, rectorul Universității „Alexandru Ioan Cuza” din Iași.

Universitatea „Alexandru Ioan Cuza” din Iași continuă să se remarce ca un pilon al educației și cercetării din România, cu noi proiecte ambițioase destinate atât modernizării infrastructurii, cât și susținerii comunității studențești. Aceste proiecte subliniază angajamentul universității de a îmbunătăți calitatea vieții academice și de a oferi studenților și cercetătorilor condiții de studiu, locuire și cercetare la cele mai înalte standarde.

Ei sunt trei dintre studenții care vor schimba Politehnica ieșeană! Iată care sunt proiectele la care aceștia au lucrat și când vor fi puse în practică

Aceștia sunt trei dintre studenții de la Universitatea Tehnică „Gheorghe Asachi” din Iași (TUIASI) care vor schimba Politehnica ieșeană! După ce ideile lor au fost câștigătoare în cadrul concursului „Ingenious Ideas – The freedom to explore your potential”, studenții Vladimir Rusu, Cristian Târpescu și Darius Ștefan, alături de alți colegi, sunt pregătiți să își pună în practică ideile. Cei trei studenți au povestit despre munca intensă depusă în pregătirea proiectelor, de la sesiunile de brainstorming, până la prezentările oficiale.

Iată care sunt cele două proiecte la care vor lucra studenții ieșeni

Echipele acestora, alături de colegii lor, Maria Parasca, a câștigat două dintre cele cinci premii oferite. Prima activitate, organizată în cadrul INGENIUM MINDS, a fost concursul de idei „Ingenious Minds”, care a oferit 5 premii de câte 5.000 de lei pentru 5 idei, pe 5 teme propuse: antreprenoriat, inovație pedagogică, incluziune socială, dezvoltare durabilă și vizibilitatea alianței INGENIUM.

Inițial, studenții TUIASI au aplicat la trei teme din cadrul concursului, dintre care au câștigat două. Este vorba despre proiectele „Cultural Hub” și „TUIASI Vorbește”. Aceștia au ales ideile cu care au simțit că rezonază cel mai mult, iar partea cea mai dificilă a constat în formularea, exemplificarea și argumentarea prin cazuri reale și date factuale pentru ca ideile lor să fie luate în considerare.

O altă parte provocatoare pentru ei a fost reprezentată de momentul în care aceștia au trebuit să își prezinte temele câștigătoare în fața mai multor profesori, studenți, rectori și decani ai Universității Tehnice „Gheorghe Asachi” din Iași. Evenimentul a fost desfășurat în sala de Conferințe „Cristea Niculescu-Otin”, din corpul T al rectoratului. Cei trei studenți se cunosc încă din școala generală, fapt ce i-a ajutat să își construiască o dinamică puternică care să îi ajute în formularea unor idei avantajoase studenților.

Una dintre ideile premiate, „TUIASI Vorbește”, își propune să creeze un spațiu de dialog, prin podcasturi și dezbateri publice, cu invitați din mediul universitar: profesori, studenți, absolvenți și specialiști din diverse domenii.

„Dorința din partea noastră, nucleul și pornirea noastră, a fost de a schimba ceva, de a aduce un plus, în primul rând, studenților, iar mai apoi comunității. Cu atât mai mult, dorința, când tu ești acel cineva care contribuie la o schimbare câtuși de mică, dar spre o direcție bună. Inițial am aplicat la 3 teme din cadrul concursului, dintre care, în formația asta, am câștigat două. Am ales temele care rezonau cel mai mult cu noi, fie din

cauza că ne-am confruntat cu probleme în sensul ăsta sau fie eram atrași de tema respectivă. Când ne-am întâlnit prima dată, cu 2 săptămâni înainte de data aplicării, ideile ne-au venit destul de repede. Norocul nostru a fost că avem o dinamică bună, cunoscându-ne din generală. Apoi a urmat o serie de nopți târzii, petrecute împreună după orele de la facultate. Deși prezentarea acestora a proiectelor a fost undeva la aproximativ o lună după câștigarea proiectului, extazul și nervozitatea au fost totuși prezente. Tema 5, «TUIASI Vorbește», a fost favorita mea, am rezonat cel mai mult cu ea. Constă în organizarea de podcasturi cu invitați din mediul universitar, cât și alte persoane din scena locală, dar și organizarea de debate-uri ca o formă educativă și de entertainment pentru cei care vizionează. Ambele ar urma să fie organizate cu public, care va avea ocazia să pună întrebări, pentru a fi cât mai interactive și a crea o legătură între public și participanți, sau în format studio, fără public. Pe ceea ce am pus noi accentul în prezentare a fost de a crea o legătură între omul care vizionează și cel care este vizionat, pentru a vedea persoana care se expune în fața noastră ca pe un om, nu doar pentru profesia pe care o are”, a povestit Vladimir Rusu, unul dintre studenții premiați.

Proiectele studenților ieșeni vor fi susținute de specialiști, începând cu luna februarie

În luna februarie, echipele câștigătoare vor participa la o sesiune de discuții cu organizatorii Alianței INGENIUM și specialiști din diferite domenii pentru a stabili pașii necesari implementării proiectelor. Se vor desfășura proiecte-pilot pentru a testa fezabilitatea ideilor, urmând ca acestea să fie extinse dacă rezultatele vor fi pozitive.

„Eu sunt student la Facultatea de Construcții și Instalații în anul IV și președinte al INGENIUM Student Board atât la nivel local, cât și la nivelul întregii alianțe. Recent a fost creat un grup de voluntari INGENIUM Minds, cu studenți de la noi din Universitate, dornici de implicare și de oportunități oferite de Alianța Universitară Europeană din care facem parte. Acest grup este menit să fie un promotor al activității studențești în cadrul INGENIUM. Din punctul meu de vedere, experiența internațională ajută mult la dezvoltarea noastră, iar interacțiunile și colaborarea cu universitățile străine aduc un beneficiu comun, pentru că ne completăm reciproc și avem multe de învățat unii de la alții. A fost o experiență interesantă și antrenantă. Cu toții ne dorim îmbunătățiri, dar de multe ori nu știm ce să propunem. De data aceasta, am făcut ceva concret în acest sens. Am găsit, dezvoltat și modelat trei idei, din care am câștigat cu



doouă, alături de Vlad și Darius, și încă una, alături de Vlad și Maria Parasca, câștigătoare de asemenea”, a povestit Cristian Târpescu, unul dintre studenții premiați.

Cel de-al doilea proiect, „Cultural Hub”, vizează crearea unui spațiu incluziv în campusul TUIASI, unde studenții să se exprime liber și să își împărtășească pasiunile artistice.

„Participarea la concursul Ingenious Ideas din cadrul alianței INGENIUM ne-a oferit oportunitatea de a aduce în prim-plan vocea studenților. Astfel, a luat naștere proiectul «Cultural Hub», un spațiu recreativ și incluziv, dedicat studenților care caută un loc de exprimare liberă, schimb de idei și pasiuni. «Cultural Hub» se dorește a fi un sanctuar al artei și incluziunii sociale, un loc unde bariera lingvistică dispare, iar arta devine limbajul universal care leagă suflete și comunități. Inspirați de ce se întâmplă la nivel european, am dori să aducem acest concept și în campusul TUIASI, măcar la o treaptă mai modestă, dacă nu la același nivel al universităților din occident. Pentru început, orice inițiativă este necesară pentru a încerca să normalizăm acest hub în campusul TUIASI. Sigur este nevoie de o investiție consistentă în acest sens, dar credem noi că merită efortul având în vedere ce rol important joacă dezvoltarea personală în viața unui student”, a povestit Darius Ștefan, unul dintre studenții premiați.

Alianța INGENIUM, formată din mai multe universități europene, promovează colaborarea între instituții academice pentru a dezvolta inițiative inovatoare. Concursul „Ingenious Minds” este una dintre inițiativele menite să încurajeze studenții să propună soluții creative pentru provocările actuale.

Astfel, acestea sunt proiectele la care vor lucra cei trei studenți ieșeni! Urmează ca în următoarea perioadă să fie puse în practică ideile inovatoare ale acestora.

În Iași funcționează 23 de centre de permanență, dar pacienții ajung, în mare parte, în Unitățile de Primiri Urgențe! Prof. dr. Diana Cimpoeșu: „Nu știu că, atunci când îi doare ceva, trebuie să-și facă programare la medicul de familie”

În județul Iași funcționează 23 de centre de permanență, 4 în municipiu și 19 în restul județului. Deși rolul acestor centre ar fi acela de a decongestiona Unitățile / Compartimentele de Primire a Urgențelor ale spitalelor, în parte, bolnavii ajung tot aici.

La nivelul județului Iași funcționează 23 de centre de permanență

În prezent, în județul Iași, în relație contractuală cu Casa de Asigurări de Sănătate Iași se află un număr de 23 de centre de permanență, dintre care, în municipiul Iași, activează patru centre de permanență: Centrul de permanență Umanitas SRL în cartierul Tătărași, pe strada Han Tătar, Nr. 10, Bl. 366, ABC, parter; Centrul de permanență Hermamed Center SRL, lângă Spitalul Clinic Județean de Urgență „Sf. Spiridon”, pe strada Vasile Conta, nr. 9; Centrul de permanență în cartierul Galata, pe strada Anton Crihan, nr. 16, bl. D12, ap. 3; Centrul de permanență Providența, în Șos. Nicolina, nr. 115. În județul Iași activează 19 centre de permanență în localitățile Vlădeni, Bivolari, Plugari, Ciortești, Pocreaca, Schitu Duca, Movileni, Deleni, Focuri, Gropnița, Pașcani, Victoria, Ciurea, Valea Lupului, Gîrbești, Aroneanu, Dancu, Dumbrava, Belcești, Podu Iloaiei.

Serviciile medicale acordate de medicii de familie în cadrul centrelor de permanență sunt următoarele: „asistență medicală în afecțiunile acute și urgențele medico-chirurgicale, în limitele competenței medicului de familie și posibilităților tehnice, recomandare către alte specialități în vederea internării în cazul afecțiunilor acute și urgențelor medico-chirurgicale care depășesc competențele medicului de familie, administrarea medicației și materialelor sanitare necesare tratamentului de urgență care se asigură dintr-o trusă de urgență a centrului de permanență”, au transmis reprezentanții Casei de Asigurări de Sănătate Iași. Garda se instituie în centrul de permanență, în zilele lucrătoare, între orele 15:00 - 08:00, și numai după terminarea programului stabilit pentru activitatea curentă a medicilor de familie în cadrul cabinetelor de medicină de familie din zonele arondate. În zilele de sâmbătă, duminică și sărbători legale, precum și în zilele declarate libere de către Guvernul României, garda începe de la ora 08:00 și durează 24 de ore. „Înființarea acestor centre de permanență are ca scop asigurarea continuității asistenței medicale în regim de gardă, în zonele arondate, reprezentând una dintre soluțiile devenite necesare pentru a decongestiona Unitățile / Compartimentele de Primire a Urgențelor (UPU/CPU) ale spitalelor, unde, zilnic, este un aflus de pacienți foarte mare. În acest sens, recomandăm tuturor cetățenilor, indiferent de statutul de asigurat, să se adreseze, în caz de necesitate, acestor centre de permanență”, au transmis reprezentanții Casei de Asigurări de Sănătate Iași.

La centrele de permanență din Iași au ajuns, în decembrie 2024, 7.034 de pacienți

În luna decembrie, la Centrul de Medicină Valea Lupului au ajuns 258 pacienți, fiind decontate servicii medicale în valoare de 50.442 lei. În aceeași lună, la

Centrul de Permanență Focuri au ajuns 277 pacienți, fiind oferite servicii medicale în valoare de 50.442 lei. În schimb, la Centrul de Permanență Aroneanu au primit îngrijiri medicale 363 de pacienți, valoarea acestor servicii fiind de 50.568 lei. La Centrul de Permanență Bivolari a ajuns un număr mai mic de pacienți, respectiv 171, decontându-se astfel servicii în valoare de 50.340 de lei. În luna decembrie, la Centrul de Permanență Ciortești s-au prezentat 134 de pacienți, serviciile decontate având o valoare de 50.628 lei. La Centrul de Permanență Ciurea au primit îngrijiri medicale 299 de pacienți, iar astfel s-au decontat servicii în valoare de 50.340 lei. La Centrul de Permanență Dumbrava au ajuns 318 pacienți, fiind decontate servicii în valoare de 50.424 lei. În ultima lună a anului 2024, la Centrul de Permanență Galata au ajuns 346 pacienți, fiind decontate servicii în valoare de 50.952 lei. În aceeași lună, la Centrul de Permanență Gîrbești au beneficiat de servicii medicale 365 pacienți, valoarea serviciilor fiind de 50.382 lei. La Centrul de Permanență Gropnița, în decembrie 2024, s-au prezentat 160 de pacienți, fiind decontate servicii în valoare de 48.198 lei. În schimb, la Centrul de Permanență Plugari s-au prezentat 350 de pacienți, fiind decontate servicii în valoare de 51.510 lei. În luna decembrie, la Centrul de Permanență Providența au ajuns 541 de pacienți, fiind decontate servicii în valoare de 50.322 lei. La Centrul de Permanență Schitu Duca au ajuns 267 pacienți, fiind decontate servicii medicale în valoare de 51.822 lei. La Centrul de Permanență Victoria au primit îngrijire medicală 168 pacienți, fiind decontate servicii în valoare de 51.144 lei. La Centrul de Permanență Vlădeni au ajuns 326 de pacienți, serviciile oferite aici având o valoare de 49.651,50 lei. La Hermamed Med Center Belcești SRL au ajuns, în decembrie 2024, 402 pacienți, fiind oferite servicii medicale în valoare de 50.034 lei, în timp ce la Hermamed Med Center SRL au ajuns 369 pacienți, fiind decontate servicii în valoare de 50.958 lei. În aceeași lună, la SC Centrul Medical „Sfânta Vineri” Pașcani au ajuns 492 de pacienți, fiind oferite servicii în valoare de 51.254 lei. La SC In Corpore Sano SRL (Movileni) au primit îngrijire medicală 200 de pacienți, fiind decontate servicii în valoare de 51.678 lei. În aceeași lună, au ajuns la SC Sanoria SRL (Deleni) 375 pacienți, fiind oferite servicii în valoare de 50.484 lei. De asemenea, la SC Umanitas Med Center SRL au ajuns 244 de pacienți, valoarea serviciilor medicale acordate acestora fiind de 50.712 lei. La Transmed Expert SRL au ajuns 356 de pacienți, deconturile fiind de 50.238 de lei. Totodată, 253 de pacienți au ajuns, în decembrie 2024, la SC Permanență Holboca SRL, fiind acordate servicii medicale în valoare de 50.904 lei. Astfel, la toate centrele de permanență din județul Iași au ajuns 7.034 de pacienți și au fost oferite servicii medicale în valoare de 1.163.437,5 lei.

Prof. dr. Diana Cimpoeșu: „Medicii de familie ar trebui să-i îndrume, iar pacienții să nu stea până devin urgențe”

Prof. dr. Diana Cimpoeșu, coordonator UPU-SMURD Iași, a explicat care sunt cauzele care fac ca în cadrul UPU de la Spitalul „Sf. Spiridon” Iași să



ajungă în perioada sărbătorilor foarte mulți pacienți.

„Acești pacienți au ajuns să fie urgențe deoarece nu s-au prezentat, la timp, la medic. Am avut în data de 3 ianuarie și pe 6 / 7 ianuarie pacienți care au zis că se simt rău din Ajunul Crăciunului. Pacienții nu au mers la centrele de permanență. De la începutul anului 2025, am avut 3.600 (n.r. - 15 ianuarie 2025) de pacienți. Anul trecut am avut 100.387 și am întrecut recordul oricărui an. Asta este realitatea. Medicii de familie ar trebui să-i îndrume, iar pacienții să nu stea până devin urgențe. Să meargă la cabinetele medicilor de familie, să-și facă programări în Ambulatoriu, la cabinete care au contract cu Casa de Asigurări de Sănătate, nu să sune la 112 pentru durerea pe care o are el de o lună, de două luni. Plus, am avut enorm de mulți pacienți care au ajuns la UPU din cauza consumului de alcool. Și avem în continuare și sevraje, și etilisme acute. Unii oameni sunt bolnavi pentru că nu vor să aibă grijă de ei, nu știu că atunci când îi doare ceva trebuie să-și facă programare la medicul de familie sau dacă știu ce îi doare să-și facă programare la un specialist de când începe durerea. Nu stai pe bază că o să treacă”, a declarat prof. dr. Diana Cimpoeșu, coordonator UPU-SMURD Iași.

Zilnic, în UPU sunt diagnosticați cu cancer în stare avansată 1-2 pacienți

Prof. dr. Diana Cimpoeșu a explicat că, zilnic, în Unitatea de Primiri Urgențe a Spitalului Clinic Județean „Sf. Spiridon” Iași sunt diagnosticați cu cancer 1-2 pacienți. „În plus, mai avem și îngrijirile pacienților oncologici. E nevoie de mult mai multe în Iași, e nevoie de mai multă structură care să îngrijească pacienții oncologici. Și pacienții oncologici am avut foarte mulți. În fiecare zi descoperim un cancer nou sau două, cu metastaze, în mare majoritate. Sau au venit pacienți oncologici cu complicații. Serviciile de oncologie nu au regim neapărat de urgență. Noi suntem spital de urgență, iar atunci, tot ce înseamnă ocluzie, vărsături, deshidratare, tulburări electrolitice la pacienții oncologici, ajung în urgență. Pe de o parte, descoperim pacienți noi, pe de altă parte, sunt complicații la pacienții vechi, ale căror familii spun că nu au ce să facă cu ei. Situația aceasta trebuie gestionată pornind de la familie, până la medicul care îi are în îngrijire. Trebuie create legături și, bineînțeles, mult mai multe paturi de paliativ”, a explicat prof. dr. Diana Cimpoeșu. Reporterii BZI au încercat să ia legătura și cu dr. Anca Deleanu, președinte al Societății Medicilor de Familie Iași, pentru a discuta despre rolul centrelor de permanență în decongestionarea Unităților / Compartimentelor de Primire a Urgențelor ale spitalelor, dar acesta nu a răspuns apelurilor.

Scandal amoros între un medic și o asistentă medicală, la un mare spital din Iași! Dr. Daniel Arsenie își acuză colega că îl hărțuiește: „Ne-o tragem fiecare unul cu altul”



Un scandal amoros a izbucnit recent la Spitalul Clinic „Dr. C. I. Parhon” Iași, între un medic rezident și o asistentă medicală. Medicul rezident Daniel Arsenie o acuză pe colega sa că îl hărțuiește și dorește să-i distrugă căsnicia.

Scandal amoros la un mare spital din Iași! Un medic rezident susține că este hărțuit de o asistentă medicală

Dr. Daniel Arsenie, medic rezident în cadrul Secției Clinice de Urologie și Transplant Renal o acuză pe Paula Donici, asistentă medicală pe aceeași secție, cum că îi face numeroase avansuri supărătoare. Tensiunea dintre cei doi ar fi pornit în timpul unei intervenții chirurgicale, când medicul ar fi muștrat-o pe asistentă că nu-și îndeplinește atribuțiile.

„Chiar și administrația știe de această situație. Scandalul a ajuns până la manager și o să ajungă și la Colegiul Asistenților. Noi am avut o ceartă din cauză că asistentă nu-și îndeplinea atribuțiile. De exemplu, în timpul unei intervenții, stătea la taclale, în loc să-i dea medicului ce-i trebuie. În acel moment am certat-o, și de atunci s-a stricat relația. Înainte, între noi, a fost o relație

de prietenie, nu au fost chestii «hai să te iau, hai să ne-o tragem». Doamne ferește! Era o relație simplă. Dar s-a anunțat șefia și s-a spus că totul o să fie strict profesional, adică «Bună ziua!», «Bună ziua!», și atâta tot. Când s-a stabilit lucrul ăsta, eu mi-am ținut partea mea, dar ea nu. Tot îmi făcea tot felul de favoruri, îmi zicea ce parfum frumos am, chestii de astea prostesti. Iar de aici a început un nou scandal. Eu m-am dus la șefa de clinică și am povestit situația. Chestiile nu sunt așa cum par la prima vedere”, a declarat dr. Daniel Arsenie, medic rezident urologie la Spitalul Clinic „Dr. C. I. Parhon” Iași.

Dr. Daniel Arsenie: „Stricăm imaginea spitalului, lumea ce se gândește, că nu facem treabă, ci ne-o tragem”

Acum, dr. Daniel Arsenie susține că asistentă medicală dorește să-i distrugă căsnicia.

„Ea vrea să-mi distrugă mie familia, nevastă-mea nu e așa de proastă, știe despre ce merge vorba. Dar faptul că mie îmi strică imaginea este altceva. Stricăm imaginea spitalului, lumea ce se gândește, că nu facem treabă, ci ne-o tragem fiecare unul cu altul. Vreau să scriu totuși bârfa aia,

că cineva încearcă să-mi distrugă mie familia”, a declarat dr. Daniel Arsenie, medic rezident urologie la Spitalul Clinic „Dr. C. I. Parhon” Iași.

Joi, 16 ianuarie 2025, reporterii BZI au căutat-o pe Paula Donici la spital, dar nu au reușit să discute cu aceasta.

Cert este că situația dintre medicul rezident Daniel Arsenie și asistentă medicală Paula Donici este cunoscută la nivelul conducerii Spitalului Clinic „Dr. C. I. Parhon” Iași. Miercuri, 15 ianuarie 2024, dr. Daniel Arsenie i-a povestit managerului Bogdan Cojocaru cum că ar fi hărțuit de asistentă medicală.

„Vom analiza situația pentru a stabili ce s-a întâmplat. Lucrurile acestea personale ar trebui lăsate la poarta spitalului. Nu ne dorim ca astfel de situații să afecteze activitatea medicală. Domnului doctor îi expiră într-o lună contractul cu unitatea noastră medicală”, a declarat ec. Bogdan Cojocaru, managerul Spitalului Clinic „Dr. C. I. Parhon” Iași. Nu se știe cu exactitate ce s-a întâmplat între medicul Daniel Arsenie și asistentă medicală de la spitalul ieșean, dar este cert că de la prietenie s-a ajuns la un adevărat scandal amoros.

Codruța ȘOROAGĂ

Adevărul din spatele unei filmări care a scandalizat internetul. Iată de ce sare dintr-o mașină un tânăr din Iași și izbește un om al străzii



O filmare de pe o stradă din Iași a provocat un adevărat scandal pe internet, însă adevărul din spatele imaginilor este cu totul altul

Incidentul a avut loc pe 15 ianuarie 2025, la ora 17:00, într-o intersecție din zona Tudor Vladimirescu. Imaginile au creat valuri în mediul online, mulți oameni fiind indignați. În realitate, povestea este mult mai diferită, iar tânărul din mașină de fapt s-a apărut.

Adevărul filmării care a provocat scandal pe internet

Pe grupurile de Facebook din Iași a apărut o filmare care a stârnit mai multe reacții. În imagini se vede un tânăr care coboară din mașină și împinge un om al străzii, însă adevărul este cu totul altul. Oamenii s-au grăbit să judece și să îl condamne pe băiatul din videoclip. În realitate, agresorul era omul străzii care l-a amenințat pe Alin Bejinariu, șoferul mașinii, cu un cuțit, astfel, el s-a apărut. Inclusiv persoane care erau de față au comentat și au spus ce s-a întâmplat cu adevărat. În urmă cu câteva luni, un alt individ dubios a amenințat mai multe persoane.

„Era un om al străzii, stătea lângă mașini, chiar în fața individului care a postat filmarea pe inter-

net. A început deodată să se caute prin buzunare și a scos un cuțit. Eu aveam geamul întredeschis și a băgat cuțitul pe geam, încerca să ajungă la mine. Mi-a spus: «deschide și tu oleacă geamul mai tare, să-ți tai beregata». Cel care a postat filmarea nu înțeleg ce a vrut să facă, pentru că a tăiat-o și este la cea mai joasă calitate, deși omul avea ultimul model de Tesla. Îmi este greu să cred că nu avea cameră bună. Îl voi da în judecată pentru denigrare. Din filmare nu se observă bine, iar multă lume a început să mă acuze pe mine pentru faptul că l-am împins pe acel bărbat când, de fapt, adevărul este altul”, povestește Alin Bejinariu.

Tânărul de 20 de ani nu s-a lăsat intimidat și a reacționat, astfel, a coborât din mașină și l-a împins pe agresor. Ulterior, s-a aplecat spre el, i-a luat cuțitul și l-a aruncat.

„După ce a băgat cuțitul pe geam, eu am reacționat, m-am enervat extrem de tare. Cum să te amenințe cineva, în public, așa? Am coborât din mașină și l-am împins. Într-adevăr, l-am și înjurat, sunt mai impulsiv de fel. Dacă era o femeie, o mamă cu un copil în mașină, ce făcea? Trebuia să iau atitudine. Se vede și pe filmare că, după ce l-am împins, m-am aplecat spre el, i-am luat cuțitul și l-am aruncat cât mai departe. Nu l-am lovit sau ceva, s-a speriat și el, nu se aștepta să reacționez așa”, a mai adăugat tânărul din Iași.

Tânărul a fost oprit și de polițiști

La câteva ore de la incident, Alin Bejinariu a fost oprit de polițiști pentru un control de rutină. Aceștia i-au recunoscut mașina și i-au adresat mai multe întrebări. Băiatul le-a explicat totul, iar polițiștii au precizat că îl cunosc pe individ, deoarece a mai provocat probleme în zonă. Leșenii au avut probleme cu persoanele fără adăpost și în mijloacele de transport în comun.

„Mașina nu era a mea, am împrumutat-o de la un prieten. Toată lumea, în comentarii, zicea că sunt de la Vaslui și mă atacau personal. Pe filmare nu se aude cum îi spuneam individului să lase cuțitul, ascultam și muzică în mașină. Știu că nu era normal să înjur și să fiu agresiv, însă era dreptul meu să mă apăr. Plus, mă gândesc că poate ar fi încercat să facă la fel și la o altă mașină, și poate cineva era rănit, astfel, poate o să se gândească de două ori înainte să mai bage cuțitul, la oameni, pe geam. Pe la 12 noaptea m-a oprit și poliția pentru un control. Au observat și numărul la mașină și m-au întrebat despre incident, atunci le-am explicat totul. Agenții mi-au spus că îl cunosc pe individ, și a mai creat scandal”, a încheiat Alin Bejinariu.

Adevărul din spatele filmării care a provocat scandal pe internet era cu totul altul.

Petronel ȘTEFAN

Val de nemulțumiri după ultimele modificări de la CTP Iași! Călătorii sunt revoltați de noua metodă de eliberare a abonamentelor: „În loc să simplifice, au complicat totul”



CTP Iași a anunțat noi modificări la eliberarea abonamentelor, astfel că au apărut și multe nemulțumiri din partea călătorilor

De la 1 februarie 2025, legitimațiile de călătorie se vor scumpi la CTP Iași, biletele vor fi 4 lei pentru o călătorie. Pe lângă scumpiri, nici abonamentele pe hârtie nu vor mai fi eliberate. Oamenii sunt extrem de revoltați de noile proceduri.

O nouă procedură

Călătorii trebuie să urmeze o nouă procedură pentru eliberarea unui card de transport și achiziționarea unui abonament. Mai întâi trebuie să completeze un formular GDPR, ulterior trebuie să specifice punctul de vânzare din oraș, de unde dorește ridicarea cardului care va ajunge în 3 zile lucrătoare. Ca să încarce cardul cu bani, călătorii trebuie să folosească aplicația IA'SI BILET, introducând cardul bancar. La fiecare călătorie, oamenii trebuie să valideze cardul în mijlocul de transport. De la 1 februarie 2025, prețul unui bilet va crește la 4 lei.

„Începând cu data de 1 februarie 2025, toate tipurile de abonamente se vor elibera pe carduri de transport. Abonamentele pe suport de hârtie nu vor mai putea fi achiziționate de la punctele noastre de vânzare, iar toți călătorii vor trebui să folosească aceste carduri emise de compania noastră pentru a călători”, au transmis reprezentanții CTP Iași.

Modificările de la CTP Iași au stârnit nemulțumiri

Majoritatea călătorilor care folosesc transportul public din Iași sunt indignați de noile modificări și cred că noua procedură mai mult încurcă. Pe lângă pașii de urmat, cel mai mult îi deranjează pe oameni faptul că trebuie să valideze cardul de fiecare dată când intră în mijlocul de transport. Având în vedere că la orele de vârf acestea sunt pline, acest lucru devine imposibil. Nu este prima dată când călătorii sunt indignați de către deciziile companiei.

„Mi se pare o mare prostie, eu îmi cumpăr abonament ca să scap de stresul de a valida legitimația de călătorie. Când tramvaiul este plin ochi, nici nu poți să te miști, nu ai cum să ajungi la un aparat de vali-

dare. O schimbare neinspirată, care mai tare ne încurcă”, a precizat Mariana, o călătoare de la CTP Iași.

Mulți se bazează pe abonamente, deoarece nu mai trebuiau să valideze, iar singura alternativă le rămâne acum aplicația 24Pay.

„Atâtea proceduri pentru a cumpăra un abonament, mult prea complicat. Pe suport de hârtie era simplu, nu mai validai, mergeai liniștit. Vor fi mulți oameni care nu vor valida. Singura alternativă viabilă rămâne acum aplicația 24 Pay pe telefon, ca să scăpăm de validare”, a spus George, un tânăr din Iași.

Nici angajații nu sunt convinși de noua metodă

Nici angajații de la punctele de vânzare nu sunt încântați de modificări, mai ales din cauză că nu au toate mijloacele necesare să își facă treaba. Compania se confruntă cu mari probleme în ceea ce privește mijloacele de transport. Multe tramvaie sunt defecte, vatmanii, uneori, nu au cu ce lucra, iar călătorii așteaptă mult în stații.

„Va fi haos, iar mulți oameni ne vor înjura pe noi, pentru că suntem în fața lor reprezentanții companiei.

Era și o discuție să ne aducă niște calculatoare la dispecerate, să putem și noi gestiona mai bine totul, însă a rămas totul o discuție. Cred că lucrurile se complică mult mai mult decât ne doream. Poate conducerea se va gândi mai bine”, a declarat o dispeceră de la CTP Iași.

Oamenii vor mai putea să achiziționeze abonamente cu bani cash doar de la automatele de bilete de pe stradă.

„Persoanele care doresc să își achiziționeze abonamente cu cash pot să o facă de la automatele de bilete E-PIN sau de la sediul CTP Iași, din str. Silvestru 5, Compartiment Tonete. În viitorul apropiat, cardurile vor putea fi încărcate folosind cash și de la punctele de vânzare bilete care vor fi comunicate ulterior. Validarea este necesară pentru a colecta date esențiale despre gradul de încărcare a traseelor, intervalele orare aglomerate și să optimizăm oferta de transport pentru călători”, au transmis reprezentanții CTP Iași.

Deși au apărut nemulțumiri după ultimele modificări de la CTP Iași, călătorii vor trebui să se conformeze.

Atenție! Încă o țeapă de proporții se răspândește la Iași. Totul începe cu un simplu mesaj

conectarea contului victimei pe dispozitivul său electronic, după care restricționează accesul victimei la contul său.

Țepe peste țepe

Tot în cadrul aplicației de mesagerie, autorul transmite mesaje în mod aleatoriu către diverse persoane din agenda victimei, prin care le solicită acestora, cu titlu de împrumut, diverse sume de bani. În măsura în care acestea din urmă dau curs solicitării, autorii le comunică mai departe un cod IBAN și numele titularului contului bancar, unde trebuie virată banii, titularul contului fiind altul decât persoana de la care se presupune că provine solicitarea sumei de bani cu titlu de împrumut, respectiv titularul contului aplicației de socializare. De asemenea, în cazurile în care persoanele cărora li se solicită sume de bani observă acest aspect, respectiv că numele titularului contului este diferit de numele celui care se presupune că solicită sumele de bani, autorii motivează prin faptul că le-a fost blocat contul personal și trebuie să facă o plată exact către acel cont bancar comunicat. Prin acest mod de operare, autorii reușesc astfel inducerea în eroare, în primă fază, a titularului contului aplicației de socializare asupra căruia preiau controlul și îi restricționează accesul la contul său prin crearea iluziei că participă la un sondaj. Astfel, acesta introduce codul pin generat de serviciul de mesagerie ca urmare a solicitării efectuate în prealabil de autori de asociere a contului de pe aplicația de socializare cu alte dispozitive și le permite astfel acestora să-i configureze și conecteze contul personal pe alte dispozitive electronice controlate de aceștia. Mai departe, în a doua fază, autorii induc în eroare persoane din agenda telefonică a victimei inițiale, solicitându-le sume de bani, cu titlu de împrumut, în numele acestora creând aparența faptului că solicitările ar proveni din partea victimei, prin urmare, o persoană cunoscută, determinându-le astfel să remită sume de bani în conturi bancare controlate de autori. Iată că o nouă metodă de țeapă a ajuns și la Iași.

Dragoș SAVIN



Concurență RO

Selectați participantul pentru care doriți să votați

Bună! Va rog sa o votati pe Adeline in acest sondaj, este fiica prietenei mele din Bucuresti, premiul principal este o bursa pentru invatamant gratuit in Franta, asta este foarte important pentru ea. Mulțumesc mult!

Concu
Selecta

O nouă metodă de țeapă a ajuns și la Iași. Polițiștii transmit un semnal de alarmă și spun că o clipă de neatenție poate avea urmări deloc plăcute. Nu este singura țeapă care circulă în mediul online

În contextul actual al amenințărilor cibernetice, Poliția Română a identificat o tendință de înșelăciune care se răspândește rapid prin intermediul aplicațiilor de mesagerie. În special, una dintre aplicațiile de mesagerie a devenit un teren fertil pentru autorii care caută să exploateze încrederea și naivitatea utilizatorilor. Sub pretextul simplu al „exprimării unui vot online în cadrul unui concurs”, autorii încearcă să atragă utilizatorii într-o schemă de înșelăciune în mediul online. Activitatea infracțională începe cu primirea de către utilizatori a unor mesaje nesolicitate, formulate în limba română, care îi îndeamnă să acceseze un link pentru a acorda ajutor (în sensul de a-i acorda un vot în cadrul unui sondaj) unei persoane pe nume Adeline, care participa la un concurs de dans al cărui premiu era o bursă de studii la o școală de prestigiu din străinătate. Mesajul arăta astfel: „Bună! Te rog să o votezi pe Adeline în acest sondaj. Este fiica prietenei mele, iar premiul este o bursă pentru studii în Franța. Mulțumesc mult!”, urmat de un link malițios. În etapa

următoare, după ce accesează respectivul link, potențialele victime sunt redirecționate către pagina web a aplicației de mesagerie, care permite configurarea și conectarea contului aferent aplicației și pe alte dispozitive electronice, precum alte telefoane mobile, unități PC sau laptopuri. În prealabil, anterior trimerii linkului menționat către potențialele victime, autorii efectuează demersurile necesare în vederea configurării contului aferent aplicației de mesagerie al victimei, prin intermediul platformei web, pe alte dispozitive electronice controlate de aceștia, folosind una dintre opțiunile existente, respectiv: „Conectează-te folosind numărul de telefon”.

O nouă metodă de țeapă a ajuns și la Iași

Astfel, folosind acea opțiune, autorii introduc o solicitare de asociere pe alte dispozitive ale contului aferent aplicației de mesagerie a potențialei victime, prin introducerea numărului de telefon al acesteia. Pentru a finaliza conectarea contului la dispozitivele electronice utilizate de autori, este necesar ca potențiala victimă (titularul contului aplicației de mesagerie) să introducă pe telefonul său mobil (pe care se afla deja configurat contul) un cod pin din 8 caractere (alcătuit, de regulă, din litere și cifre), cod unic generat de serviciul aplicației de mesagerie la momentul fiecărei solicitări de con-

ectare pe alte dispozitive, solicitare introdusă în acest caz de autori și nu de titularul contului aplicației de mesagerie. După acest demers, pentru a determina potențialele victime să introducă acel cod pin, autorii le creează iluzia (prin linkul expedit, precizat mai sus) că vor exprima un vot într-un sondaj, iar pentru aceasta este necesară o presupusă asociere a contului aplicației de mesagerie deși, în fapt, acestea erau redirecționate către pagina web accesată anterior de autor pe dispozitivul său electronic, pe care dorea să-și configureze contul aplicației de mesagerie a potențialei victime. În fapt, asocierea contului victimei se efectua cu dispozitivul electronic controlat de autor și nu pentru presupusa participare în cadrul unui sondaj. Pe această pagină web, aferentă serviciului de mesagerie, potențialei victime îi erau prezentați pașii pe care trebuia să-i urmeze pentru asocierea contului, după cum rezultă și în imaginea de mai jos. Astfel, aceasta este îndrumată să deschidă aplicația pe telefonul său mobil și, în final, să introducă acel cod pin unic, generat de serviciul de mesagerie al aplicației, fără ca victima să conștientizeze că, în fapt, prin introducerea aceluși cod pin va asocia contul său pe alte dispozitive electronice necunoscute, controlate de autori. Ulterior, după ce victima introduce codul PIN generat, autorul finalizează astfel configurarea și



PALAS

OFERTĂ
VARIATĂ DE
SHOPPING

Cultură, istorie, spirit tânăr. Iașiul este o destinație turistică, dar și una de shopping. Zona de retail a ansamblului Palas reprezintă o destinație de cumpărături și recreere pentru întreaga regiune. Palas Mall include un mix divers de magazine și servicii, în același loc, pentru ca tu să găsești aici tot ce ai nevoie.

Vino să descoperi cele peste 270 de magazine, majoritatea branduri naționale și internaționale de îmbrăcăminte, bijuterii, accesorii, încălțăminte, articole sport, pentru copii, cosmetice, dar și locații de home&deco, electronice și electrocasnice.

www.palasmall.ro



PALAS 



PALAS 

PALAS DINING

Călătorie culinară în jurul lumii

Visezi la o incursiune culinară pe întreg mapamondul? Palas este o destinație de referință pentru iubitorii artei culinare, având în vedere că ai la dispoziție Food Court-ul care acoperă o suprafață considerabilă. În plus, te poți relaxa și savura masa la restaurantele și cafenelele situate în Parcul Palas și în arealul Esplanadei Palatului Culturii-Teatrul Luceafărul. Astfel, poți ajunge din România până în America și din Italia până în Japonia, prin intermediul celor mai delicioase mâncăruri.

www.palasmall.ro

JEEP.RO

SUSTENABILITATEA
NU A ARĂTAT NICIODATĂ
ATĂT DE BINE.

DESCOPERĂ NOUA GAMĂ JEEP® 4xe PLUG-IN HYBRID,
CU AVANTAJ CLIENT 7000 € TVA INCLUS,
PRIN PROGRAMUL RABLA.

Jeep | **4xe**

AUTOPADOVA
CONCESIONAR AUTORIZAT

Iași, Șos. Iași-Lețcani DN 28 km 61
Tel: 0232.213.230 | E-mail: contact@autopadova.ro

Oferta valabilă prin Programul Rabla Plus 2022, derulat de AFM și finanțat din Fondul pentru Mediu. Avantajul client include discountul în valoare de 800 euro și 6.200 euro reprezentând valoarea a 2 eco-tichete și 2 eco-bonus-uri oferite prin Programul Rabla Plus (calculate la un curs euro estimat de 5 lei). În cazul modelului Wrangler, avantajul client este valabil exclusiv pentru versiunea 4xe Sahara. Oferta include TVA, este valabilă în limita stocului disponibil și este supusă unor termene și condiții. Imaginile sunt cu titlu de prezentare. Jeep este marcă înregistrată FCA US LLC.



(HYBRID)
3+7*
ANI
GARANȚIE
200.000km

SUZUKI

VITARA

De la 21.510 €, TVA inclus

DOLY
DEALER AUTORIZAT SUZUKI

doly.suzuki.ro
0232.246.444
Str. Pantelimon Halipa nr. 13B

Fabrica
de mobilier & uși

Alca Mobili

ALCA mobili

Fabrica de mobilier HO.RE.CA • Alca Mobili

**SERVICII PROFESIONALE
DE DEZINSECTIE,
DEZINFECTIE, DERATIZARE**

0323411541
0744336824

operatorulddd@yahoo.com

confort
spatiu
inovatie
calitate
elegant

Cartierul Visoianu

Tel: 0743 700 400

LOC DE MUNCĂ

Fermador SRL angajează electrician
întreținere în cadrul Abatorului de păsari
din Podu-Iloaiei, Județul Iași. Pentru mai
multe detalii, va rugăm sa ne contactați la
numărul de telefon: 0232.222.111.

Fidelity by IULIUS

IULIUSMALL

**TRANSFORMĂ
CUMPĂRĂTURILE
ÎN RECOMPENSE**

Scanează,
câștigă și
bucură-te
de premiile!

Descarcă aplicația

Get it on Google Play

Download on the App Store

ATRIUS DEVELOPMENTS S.R.L., Iași, str. Palas nr. 7A, J22/489/2017, RO 37160477

NOUL GLA.
Complet dinamic.

Solicita un test drive la Casa Auto Iași

Mercedes-Benz

GLA| WLTP: Consum de combustibil combinat: 5.2 – 8.3 l/100 km | emisii CO₂ combinate: 138 – 189 g/km. ^[1]

[1] Valorile indicate sunt „valorile CO₂ WLTP” în sensul art. 2 nr. 3 din Regulamentul de punere în aplicare (UE) 2017/1153. Consumul de curent și autonomia au fost determinate pe baza Regulamentului 2017/1151/UE.

Casa Auto Iași 0232 933

O mutare
inteligentă!

CENTRO
o investiție Tester Grup

Un complex de 13.000 de metri pătrați
cu 3 clădiri destinate activităților
companiilor, amplasate într-o zonă
cu acces facil.

www.centro.ro

0731 770 127

inchirieri@testergrup.ro
Tudor Vladimirescu Calea Chișinăului, nr. 23

FarmaciaPro
Aproape de tine!

Iași, Bd. Alexandru cel Bun,

nr. 19, bloc B3, sc. B, Parter

0232 / 274 716 | 0725 / 805 661

Iași, str. Hatman Șendrea, nr. 21

0332 / 430 479 | 0725 / 805 662

Iași, str. 14 Decembrie 1989, Nr.11

(intersecția cu str. Stefan cel Mare)

0725 / 805 663

Valea Lupului, complex Atrium Gardens

(lângă intrarea în Carrefour Market)

0727 / 364 268

www.farmaciapro.ro

DAS

ANGAJEAZĂ Inginer proiectant HVAC

Vino sa faci parte din echipa DAS! Cau-
tam colegi noi pentru departamentul de
proiectare si ofertare instalatii HVAC
(termice, climatizare, ventilatie, eva-
cuarea fumului și a gazelor fierbinți).

Candidatul ideal:

Absolvent studii superioare in dome-
niul instalatiilor aferente constructiilor

Cunostinte temeinice Autocad, Ms Of-
fice, cunostiintele de MagiCad constituie
un avantaj

Disponibilitate pentru deplasari, aten-
tie la detalii, disponibilitate pentru pro-
gram prelungit

Descrierea jobului:

Realizarea documentatiei proiectelor
de instalatii (parte scrisa si desenata)

Participarea la discutii cu beneficiarii
proiectelor realizate

Proiectarea instalatiilor pentru fazele
DTAC, PTH, DDE

Oferirea de asistenta tehnica si su-
port in faza de executie

Realizarea de memorii tehnice, bre-
viare de calcul, scheme functionale, etc.

Intocmirea listelor de cantitati, caie-
telor de sarcini, documentatiilor de avize,
dispozitiilor de santier

Elaborarea de solutii de proiectare si
oferirea de solutii tehnice corespunza-
toare pentru toate tipurile de proiecte
(civile, industriale si agricole).

Mentinerea legaturii cu furnizorii si
producatorii de specialitate

In functie de necesitati, intocmeste
oferte financiare pentru instalatiile
HVAC: solicita oferte de pret de la furni-
zorii, analizeaza listele de cantitati in con-
formitate cu planurile proiectului,
centralizeaza ofertele de pret de la fur-
nizorii

Beneficii:

Salariu motivant

Tichete de masa / Diurna

(in cazul deplasarilor)

Telefon de serviciu

Calculator cu toate licentele necesare

ANGAJEAZĂ

Pentru lucru în ȚARĂ și
STRĂINĂTATE

INGINERI cu/fără experiență:

CONSTRUCȚII CIVILE INDUSTRIALE ȘI
AGRICOLE

INSTALAȚII PENTRU CONSTRUCȚII
INGINERIE ELECTRICĂ, ENERGETICĂ
ȘI

INFORMATICĂ APLICATĂ

MUNCITORI CALIFICAȚI:

INSTALATORI, ELECTRICIENI, SUDORI,
LACĂTUȘI,

ZIDARI, FINISORI, DULGHERI, TÂM-
PLARI, FIERARI BETONIȘTI

**MUNCITORI NECALIFICAȚI cu/fără
experiență (8/10 clase; cu/fără
diplomă de bacalaureat)** cu posibilita-
tea calificării în meseriile specifice
domeniului construcții și instalații.

**CV-urile pot fi transmise prin e-mail la
adresa: office@das.ro sau se pot depune
la sediul societății din Iași, str. Aurel**

Vlaicu, nr.87

Relații la telefon: 0232 262800

Mobil: 0744 275 627; 0745 125 161

MEDIU

HAUCA ALIN DANIEL titular al PUZ "CONSTRUIRE LOCUINȚE COLECTIVE, SPAȚII COMERCIALE, ANEXE AFERENTE FUNCȚIUNII DE LOCUIRE, RACORDURI UTILITĂȚI, ORGANIZARE ȘANTIER" amplasat în județul Iași, comuna Miroslava, sat Valea Adâncă, NC 94398, anunță publicul interesat asupra depunerii solicitării de obținere a avizului de mediu. Prima versiune a proiectului de plan/program propus poate fi consultată la sediul APM Iași – Calea Chișinăului nr. 43, în zilele de luni-joi (orele 8.00 – 16.30) și vineri (orele 8.00 – 14.00). Observațiile publicului se primesc la sediul APM Iași –

Calea Chișinăului nr. 43, în termen de 15 zile calendaristice de la publicarea anunțului.

S.C. YRISS CASA S.R.L., titular al proiectului "CONSTRUIRE DOUA LOCUINTE COLECTIVE P+4E", propus a fi amplasat în Com. VALEA LUPULUI, Sat. VALEA LUPULUI, NC 65296, județul Iași, anunță publicul interesat asupra luării deciziei etapei de încadrare de către APM Iași, în cadrul procedurii de evaluare a impactului asupra mediului: nu se supune evaluării impactului asupra mediului și nu se supune evaluării adecvate. Proiectul deciziei de încadrare și motivele care o fundamentează pot fi

consultate la sediul APM Iași, Calea Chișinăului. nr. 43, în zilele de luni-joi între orele 8:00 – 16:30 și vineri între orele 8:00 – 14:00, precum și la următoarea adresă de internet apmis.anpm.ro. Publicul interesat poate înainta comentarii/observații la proiectul deciziei de încadrare în termen de 10 zile de la data publicării anunțului pe pagina de internet a APM Iași.

S.C. YRISS CASA S.R.L., titular al proiectului "CONSTRUIRE TREI LOCUINTE COLECTIVE P+4E", propus a fi amplasat în Com. VALEA LUPULUI, Sat. VALEA LUPULUI, NC 64696, județul Iași, anunță publicul interesat asupra luării

deciziei etapei de încadrare de către APM Iași, în cadrul procedurii de evaluare a impactului asupra mediului: nu se supune evaluării impactului asupra mediului și nu se supune evaluării adecvate. Proiectul deciziei de încadrare și motivele care o fundamentează pot fi consultate la sediul APM Iași, Calea Chișinăului. nr. 43, în zilele de luni-joi între orele 8:00 – 16:30 și vineri între orele 8:00 – 14:00, precum și la următoarea adresă de internet apmis.anpm.ro. Publicul interesat poate înainta comentarii/observații la proiectul deciziei de încadrare în termen de 10 zile de la data publicării anunțului pe pagina de internet a APM Iași.



Angajăm **SUDORI MIG MAG** pentru fabrica din Iași-Tătărași, Str. Aurel Vlaicu nr. 77
Detalii la tel./whatsapp 0743.204.732

NOUL GLA.

Complet dinamic.

Solicita un test drive la Casa Auto Iași



Mercedes-Benz

GLA| WLTP: Consum de combustibil combinat: 5,2 – 8,3 l/100 km | emisii CO₂ combinate: 138 – 189 g/km.^[1][1] Valorile indicate sunt valorile CO₂ WLTP^[1] în sensul art. 2 nr. 3 din Regulamentul de punere în aplicare (UE) 2017/1153. Consumul de curent și autonomia au fost determinate pe baza Regulamentului 2017/1151/UE.

Casa Auto Iași 0232 933

TATAMI SEVEN

ÎN CENTRUL ORAȘULUI,
ÎN CENTRUL VIEȚII!

Proiect rezidențial premium,
la 2 minute de Palatul Culturii
și Palas Iași



Iancu Bacalu 24-26
0729 088 726
acasa@tatamiseven.ro
tatamiseven.ro

Dezvoltat de IULIUS

De ce susțin elevii competențele în luna ianuarie și cum este gestionată situația cu orele de după testări? ISJ Iași: „Nu este o problemă că elevii le dau înainte de a termina liceul”

Luna ianuarie a adus din nou în atenția opiniei publice discuțiile legate de organizarea competențelor pentru elevii de clasa a XII-a, programate înainte de finalizarea ciclului liceal

Situația a ridicat întrebări din partea părinților și elevilor, dar și din partea unor cadre didactice, privind impactul acestor probe asupra programului obișnuit de studiu. În acest context, reporterii BZI au discutat cu Antonina Bliorț, purtător de cuvânt al Inspectoratului Școlar Județean (ISJ) Iași, pentru a înțelege mai bine deciziile care stau la baza organizării competențelor în această perioadă a anului.



au plâns. Majoritatea au și spus că s-a mai întâmplat asta, cred că prin 2017, și atunci ne-am descurcat. Programul acesta pe care îl folosesc școlile este gândit la nivelul fiecărei unități de învățământ, conform procedurii transmise de Ministerul Educației. Organizarea programului școlii se stabilește de echipa managerială, se trece prin consiliul de administrație și se adaptează specificului fiecărei unități. Sunt școli cu elevi care fac naveta, școli cu program de dimineață sau de după-amiază. Deci, fiecare director decide modul de organizare în funcție de nevoile proprii”, a declarat Antonina Bliorț, purtător de cuvânt al Inspectoratului Școlar Județean (ISJ) Iași.

Aceasta a subliniat că județul Iași beneficiază de o echipă managerială foarte bine pregătită, care știe să gestioneze astfel de situații fără dificultăți majore.

De ce competențele se susțin în luna ianuarie?

Un alt aspect care a generat discuții este faptul că elevii susțin competențele în luna ianuarie, deși încă nu au absolvit liceul. Unii părinți și profesori consideră că acest lucru le oferă elevilor prea puțin timp pentru a se pregăti și că ar fi mai potrivit ca probele să fie organizate mai târziu, spre finalul anului școlar. Antonina Bliorț, purtător de cuvânt al Inspectoratului Școlar Județean (ISJ) Iași, a explicat însă că decizia a fost luată având în vedere contextul climatic și dificultățile întâmpinate în perioada verii.

„S-a discutat la un moment dat despre faptul că elevii nu sunt încă absolvenți, dar această situație s-a clarificat. Motivul principal al decăderii competențelor către lunile de iarnă ține de condițiile din timpul verii. Anul trecut am avut temperaturi extrem de ridicate în perioada verii, ceea ce a pus o presiune uriașă pe școli. Majoritatea unităților de învățământ din Iași nu dispun de un sistem de climatizare adecvat pentru a face față acestor condiții. Ministerul Educației a încercat să găsească o soluție prin eșalonarea examenelor, astfel încât perioada verii să nu fie atât de aglomerată și stresantă pentru elevi și profesori”, a explicat Antonina Bliorț, purtător de cuvânt al Inspectoratului Școlar Județean (ISJ) Iași.

Un alt argument adus în sprijinul susținerii competențelor în ianuarie este faptul că acestea nu necesită pregătiri suplimentare sau studiu intensiv, deoarece se bazează pe cunoștințele și abilitățile pe care elevii le-au acumulat de-a lungul anilor de liceu.

„Aceste competențe presupun evaluarea unor abilități pe care elevii le-au dezvoltat treptat în școală, nu este vorba despre noțiuni teoretice care să necesite un timp suplimentar de învățare. Din această perspectivă, nu este o problemă că elevii le susțin înainte de a termina liceul. Este mai degrabă o ocazie de a-și demonstra nivelul de pregătire acumulat până acum”, a subliniat Antonina Bliorț, purtător de cuvânt al Inspectoratului Școlar Județean (ISJ) Iași. În ceea ce privește eventualele dificultăți logistice, Antonina

Bliorț, purtător de cuvânt al ISJ Iași, a amintit faptul că astfel de situații nu sunt o noutate pentru sistemul educațional.

„Este adevărat că o astfel de organizare a mai avut loc și în trecut, și ne-am descurcat. Directorii noștri au experiență foarte bună, iar acest lucru contează enorm. Nu am primit plângeri majore din partea lor, ceea ce înseamnă că există un grad de adaptabilitate ridicat la nivelul unităților școlare din județ”, a adăugat Antonina Bliorț, purtător de cuvânt al Inspectoratului Școlar Județean (ISJ) Iași.

În timp ce discuțiile din spațiul public continuă, reprezentanții ISJ Iași susțin că organizarea competențelor în luna ianuarie este o decizie bine fundamentată, luată pentru a reduce presiunea asupra elevilor și școlilor în perioada verii. În plus, experiența anterioară și profesionalismul echipelor manageriale din județul Iași par să asigure o bună desfășurare a acestor examene, fără a afecta semnificativ programul obișnuit al elevilor.

Luna ianuarie a adus, din nou, în atenția opiniei publice discuțiile legate de organizarea competențelor pentru elevii de clasa a XII-a, programate înainte de finalizarea ciclului liceal. Rămâne de văzut dacă această organizare va fi menținută și în anii următori sau dacă vor apărea modificări în funcție de recenziile primite. Până atunci, elevii din județul Iași par să aibă parte de o gestionare bine planificată a probelor de competențe, chiar dacă discuțiile rămân deschise.

Antreprenorii din Iași au renunțat la anumite criterii de angajare pentru că nu găsesc angajați. „Nu e vorba de salariu. Pur și simplu nu mai vor să lucreze”

Antreprenorii din Iași au renunțat la anumite criterii de angajare pentru că nu găsesc angajați. Aceștia susțin că au anunțuri de angajare de cel puțin 3 luni, au mărit salariile, dar nici așa nu găsesc angajați. Mai mult, au redus și nivelul de calificare al candidaților pentru a-i determina să se angajeze

Antreprenorii din Iași se confruntă cu o lipsă acută de personal și încearcă să atragă angajații noi. Aceștia au renunțat la anumite criterii de angajare pentru nu găsesc salariați noi. Astfel, le oferă mai mult timp liber și salarii atractive, chiar dacă au nivel de calificare redus. „Noi avem nevoie de angajați pentru lucrări de construcții. Le dăm și cu



câteva sute de lei în plus, chiar dacă sunt necalificați, le oferim weekenduri libere, zilele libere de la stat,

concedii legale, dar chiar și așa, nu mai vin. Nu e vorba de salariu. Pur și simplu nu mai vor să lucreze”, susține Andrei Cădar, proprietarul unei firme de construcții din Iași.

meniu construcțiilor este cel mai ofertant.

A crescut rata șomajului la Iași

La sfârșitul lunii noiembrie 2024, în evidențele Agenției Județene pentru Ocuparea Forței de Muncă Iași erau înregistrați 10.074 șomeri (din care 4.609 femei), rata șomajului fiind de 3,64%, mai mare cu 0,13 puncte procentuale față de luna octombrie 2024. Din totalul numărului de persoane înregistrate în evidențele AJOFM Iași, 1.189 erau beneficiari de indemnizație de șomaj, iar 8.885, beneficiari doar de servicii de ocupare gratuite. În ceea ce privește mediul de rezidență, 8.645 șomeri provin din mediul rural și 1.429 sunt din mediul urban. Structura șomajului pe grupe de vârste se prezintă sugestiv, astfel: 747 de șomeri au vârstă mai mică sau egală cu 25 de ani. Între 25 și 29 de ani este un număr de 484 de șomeri din Iași. Între 30 și 39 de ani au un număr de 1.677 șomeri. Astfel, sunt înregistrați 2.785 de șomeri cu vârste cuprinse între 40 și 49 de ani. Alte 1.648 persoane șomere, cu vârste cuprinse între 50 și 55 de ani, sunt înregistrate la AJOFM Iași, iar peste 55 de ani au 2.733 de persoane șomere. Antreprenorii din Iași au renunțat la anumite criterii de angajare pentru că nu găsesc angajați.

Raluca COSTIN

Antreprenorii din Iași au renunțat la anumite criterii de angajare

Indiferent de domeniul de activitate, proprietarii de afaceri din Iași se confruntă cu lipsa de personal. „Din luna octombrie am anunț de angajare, dar nu sună nimeni. Programul e de la 10 la 7 seara, liber în weekend, salariul bun. Am vorbit și cu alți colegi din domeniu și au pățit la fel ca mine. Nu vine nimeni să se angajeze. Nu cred că e vorba de salariu”, susține Michele Tollin, proprietarul Miki Crunch, fast-food din Iași. Astfel, în anunțurile de angajare postate pe site-ul Agenției Județene pentru Ocuparea Forței de Muncă (AJOFM) nu se mai cer neapărat studii superioare pentru anumite poziții, ci este suficientă diploma de liceu sau școala profesională. Doar în cazul inginerilor, un criteriu pentru angajare îl reprezintă diploma de licență. Astfel, fie că este vorba de locuri de muncă din domeniul serviciilor, construcțiilor sau din industrie, ieșenii cu studii medii au șanse mari să ocupe aceste posturi. AJOFM Iași a postat o listă cu peste 400 de locuri de muncă vacante în această perioadă. În continuare, do-



ATTRIUS DEVELOPMENTS S.R.L. - Iași, str. Peisș nr. 7A, J22/488/2017, RO 37150497

2-31 IAN
winter
sale

Toate promoțiile // iasi.iuliusmall.com

Salubris cheltuie 120.000 de euro pentru consumabile. Vor fi înlocuite cartușele și tonerele la imprimante

Salubris plătește 120.000 de euro pentru consumabilele pentru imprimante. Vor fi reparate mai multe aparate defecte

Operatorul care se ocupă de gestionarea gunoierului în municipiul Iași a anunțat o nouă licitație. Furnizorii trebuie să asigure un contract pentru furnizarea mai multor echipamente. Oferta cu prețul cel mai mic va fi declarată câștigătoare.

Salubris plătește 120.000 de euro pentru consumabile

Salubris SA a început programul de achiziții pentru anul 2025. Pe data de 27 ianuarie 2025 va fi organizată o licitație pentru furnizarea de cartușe, tonere și piese pentru imprimantele instituției. Contractul are o valoare de 595.500 lei, fără TVA, aproximativ 120.000 de euro. Înțelegerea va fi semnată pe o perioadă de 12 luni.

„Obiectivul specific îl reprezintă asigurarea consumabilelor necesare pentru desfășurarea în bune condiții a activității personalului tehnic, economic, administrativ al unității. Se solicită livrare de diferite tipuri de cartușe, tonere și piese pentru imprimantele existente în dotarea societății. În derularea contractului, activitatea contractantului va fi condusă de următoarele principii: acționează în interesul autorității contractante pe durata furnizării produselor, în condițiile și cu limitele descrise; contractantul acționează în sensul obiectivelor prezentate”, este precizat în caietul de sarcini.

Contractul este împărțit în două loturi, iar compania a stabilit mai multe reguli.

„Produsele solicitate: Lot 1 – cartușe și tonere pentru imprimantă (988 bucăți); Lot 2 – piese pentru imprimante (52 bucăți). Toate produsele vor fi originale, nu se vor accepta oferte cu produse re-manufacturate. Contractantul va ambala și eticheta produsele furnizate astfel încât să prevină orice daună sau deteriorare în timpul transportului acestora către destinația stabilită. Dacă este cazul, ambalajul trebuie prevăzută astfel încât să reziste, fără limitare, manipulării accidentale, expunerii la temperaturi extreme. Achizitorul își rezervă dreptul ca pe durata de desfășurare a contractului, în cazul în care contractantul declarat câștigător la mai mult de 2 comenzi emise prezintă întâzieri în livrarea produselor, să solicite rezilierea contractului și plata de daune interese”, este scris în documentație.



Compania are nevoie de servicii GPS

Sistemul de monitorizare a angajaților și a punctelor gospodărești a reușit să crească performanțele companiei. De multe ori existau clienți nemulțumiți care făceau sesizări la Salubris, deoarece nu li s-a ridicat gunoierul. Acum, compania folosește dovezile pentru a afla realitatea din teren. Totodată, angajații sunt monitorizați prin GPS și sunt coordonați de la dispecer. Traseele parcurse sunt analizate la sfârșitul zilei, iar mai

apoi verificate și în teren. Compania organizează, tot pe 27 ianuarie 2025, o licitație pentru servicii de monitorizare GPS. Contractul are o valoare de 360.000 lei, fără TVA.

„Serviciile solicitate sunt: servicii monitorizare GPS personal Salubris SA; servicii monitorizare GPS autovehicule parc auto Salubris SA; servicii monitorizare iTrack Express – licențe pentru afișarea autovehiculelor pe harta interactivă existentă pe site-ul Salubris SA; servicii mentenanță harta interactivă existentă pe site-ul Salubris SA; abonament server productiv ce găzduiește aplicația Route planner; abonament soluție de back-up pentru aplicația Route planner găzduită pe un server virtual diferit; abonament aplicația logistics; servicii de implementare și dezvoltare rapoarte specifice”, este scris în caietul de sarcini.

Pentru consumabile, Salubris va cheltui 120.000 de euro, însă pe parcursul anului vor fi anunțate și alte licitații.

Petronel ȘTEFAN

Bursa bârfelor



Domnișoara ce joacă rol de perfectă. Știți?

Babele bârfitoare încep rubrica de azi cu o

povestioară despre Roxy Bidone, aia de la „Perfectură”. Nu este clar cine o ține în brațe, dar acum, când s-au depus coroane la tei în Copou, ea era acolo și părea mai importantă decât perfectul. Babele n-au înțeles exact care este combinația, dar are multe figuri, de te ia cu greutate. Ea era lângă Mișu, premarul, cot la cot, de ziceai că au ciordit împreună până acum...

Popa instructor auto se uită după fumei pe stradă

Nicolai Chetrache este un popă din Târgu` leșilor care are școală de șoferi. Când nu este prin altar, popa dă lecții de condus. N-ar fi asta problema, dar problema este că se holbează după muieri pe stradă și uită să mai spună elevilor ce

să facă. Mai și spune că sunt femei frumoase cu carul prin Târg și că tare ar mai sări și el pârleazul... Apăi, dom` părinte, nu-i frumos, bre, să știi!

Futerman? Dă, bă, banii înapoi!

La finalul rubricii de azi, babele vă mai povestesc despre o golănie marca Băuț Futerman. De când a luat „Zarul de Iași”, și-a propus probabil să-l distrugă și să-și bată joc de cititori. Pentru câteva zeci de lei, a ajuns să se facă de tot rahat. Mai mulți oameni aveau abonamente la ziarul tipărit, abonamente pe care le plăteau lunar. Acești oameni au citit la gazetă că „Zarul” nu mai iese print, deși aveau abonamente achitate. Dă, bă, banii la oameni înapoi!